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КВІНТЕСЕНЦІЯ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ 
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ 

 

Питання корпоративної соціальної відповідальності бізнесу ви-
значається з точки зору мотивів розвитку суб’єктів господарю-
вання, добровільної діяльності або юридичного зобов’язання, що 
випливає, наприклад, із нормативно-правових актів про охорону 
навколишнього середовища чи звіту про прибутки та збитки від-
носно власної діяльності. 

Роль корпоративної соціальної відповідальності бізнесу прояв-
ляється у необхідності формулювати цілі бізнесу не лише з точки 
зору економічного інтересу та включати соціальні та екологічні 
аспекти у бізнес діяльність, а також будувати діалог із стейкхол-
дерами. Соціально відповідальний бізнес є одним із основних ме-
тодів формування конкурентної переваги бізнесу на ринку, а соці-
альна прихильність розглядається як «показник нового бізнесу» та 
довготермінові інвестиції.   

Корпоративну соціальну відповідальність бізнесу можна розг-
лядати як внутрішню, так і зовнішню. У першому випадку харак-
теристикам підлягають наступні елементи: 

 безпека на робочому місці; 
 управління людськими ресурсами; 
 управління сировиною, що споживається бізнесом, та впли-

вом його діяльності на природне середовище, відносини з акціоне-
рами та принципи  корпоративного управління. 
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У зовнішньому вимірі, тобто у впливі бізнесу на навколишнє 
середовище, згадуються: 

 вплив на місцеві громади; 
 відносини з діловими партнерами, постачальниками, замов-

никами та державними установами; 
 дотримання прав людини; 
 турбота про довкілля.  
Корпоративна соціальна відповідальність у діяльності бізнесу 

охоплює такі сфери: 
1. Ринкове середовище (постачальники, конкуренти, спожи-

вачі, союзники); вираженням корпоративної соціальної відповіда-
льності бізнесу є застосування етичних принципів у контактах з 
навколишнім середовищем, використання чесної інформації та ре-
клами, впровадження відповідних правил у процесах приватизації, 
злиття та поглинання [1].  

2. Суспільне середовище (державне управління, суспільні ін-
ституції, громадські організації, населення); корпоративна соціа-
льна відповідальність реалізується бізнесом на благо науки, 
освіти, культури, охорони здоров’я, спорту, у формі меценатства, 
спонсорства, державно-приватного партнерства та інших видів 
співпраці бізнесу із державною сферою, у тому числі волонтерсь-
кої діяльності працівників.  

3. Сфера зайнятості: управління персоналом (підбір, відбір, си-
стема мотивації, оплата праці), вирішення конфліктів між праців-
никами, особливо у відносинах між начальником і підлеглим; ко-
рпоративна соціальна відповідальність — це дотримання 
принципу суб’єктивності співробітників, соціальної справедливо-
сті, можливостей розвитку особистості, гарантія відчуття стабіль-
ності та безпеки в управлінні людськими ресурсами.  

4. Охорона довкілля (технологія й організація всієї діяльності 
бізнесу, пов'язаної з використанням екологічних ресурсів); корпо-
ративна соціальна відповідальність — це правильне управління 
природними ресурсами бізнесом, правильна оцінка використання 
ресурсів та дотримання норм охорони навколишнього середо-
вища.  

5. Відносини з інвесторами (з нинішніми або потенційними ак-
ціонерами); корпоративна соціальна відповідальність означає до-
стовірність та повноту інформації для інвесторів, дотримання пе-
реважного права купівлі та обіцянок [2]. 

Дотримання принципів відповідального бізнесу найбільш по-
пулярне у високорозвинених країнах, де споживачі вимагають не 
тільки якісних товарів, а й таких, які виробляються з дбайливістю 
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про природне середовище, з повагою до прав працівників і дотри-
манням стандартів. Така поведінка стає джерелом конкурентної 
переваги бізнесу на ринках. Товари, виготовлені, наприклад, від-
повідно до суворих екологічних стандартів, відрізнятимуться від 
пропозиції конкурентів.  

Як показує практика, кількість, тип і пропозиція бізнесу, що 
працюють у сфері корпоративної соціальної відповідальності, по-
стійно розвиваються і розвиваються в багатьох сферах економіч-
ної діяльності. Сьогодні питання соціальної відповідальності пот-
ребує особливої уваги через соціальні очікування, а також 
розвиток і концентрацію діяльності багатьох організацій у цій 
сфері. У зв’язку з тим, що в Україні питання соціальної відповіда-
льності є новим питанням, виникає потреба розвивати цю концеп-
цію на різних рівнях. І в літературі, і в практичній діяльності від-
чувається недостатність дискусій у цій сфері, а також пропозицій 
рішень і практичних вказівок, які дають основу для вироблення 
концепції.   
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ УКРАЇНСЬКИХ ТОВАРІВ 
НА СВІТОВОМУ РИНКУ ТА ШЛЯХИ ЇЇ ПІДВИЩЕННЯ 

 
Питання конкуренції товарів в Україні є одним із пріоритетних, 

оскільки все більше компаній розглядають можливість розши-
рення бізнесу за кордоном. Поява нових ринків збуту, підприємс- 




